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Цілі уроку: використовуючи взаємо​діюче навчання, а саме рольову гру, пересвідчитись, як учні засвоїли ма​теріал про глобальні екологічні про​блеми; формувати в учнів цілісне уяв​лення про Землю як єдину систему з багатьма складними взаємодіями між літосферою, атмосферою, гідро​сферою, біосферою; між людьми, їх господарством, різними соціальними утвореннями, що взаємодіють між собою; практикувати в усних моно​логічних висловлюваннях за темою; розвивати логічне мислення, вміння аналізувати та робити висновки, самостійно оволодівати знаннями, ко​ристуючись різними джерелами інформації; сприяти вихованню еко​логічної культури, раціонального ставлення до природи, гуманного від​ношення до оточуючого середовища, розуміння потреби захисту природ​ного довкілля на місцевому, регіо​нальному, національному та міжнародному рівнях.
Тип уроку: рольова гра (телеміст Україна — Велика Британія).
Обладнання: карти України та Вели​кої Британії, плакати, фотоекспозиція, вислови.
Вислови:
    Коли наші нащадки побачать пустелю, на яку ми перетворили Землю, яке виправдання вони знайдуть для нас?  Айзек Азимов.

     Покоління відходять, й покоління приходять, а земля віковічно стоїть.  Старий Заповіт.

Скільки років землі – і мільярд і мільйон, а яка вона й досі ще гарна.  Л.Костенко

   Те, що ми робимо для себе, вмирає разом з нами. Те, що ми робимо для інших, залишається навіки. А. Пайн.
               Хід уроку
Мотивація навчальної діяльності.
 І. Повідомлення теми уроку 
Гордість краю, ніжність і краса!

Чом поникло все оте багатство,

Все ж твоє: земля і небеса.

Чом річки у нас пересихають,

Риба задихається в ставах.
Про природу чом у нас не дбають

Бо вона вже гине на очах.

Встаньте люди, миром за природу,

За предвічну матінку для нас,

Щедрії дари і чисту воду

Нам вона сторицею віддасть.

                                             (П.Парасочко).
Учитель англійської мови
Remember, planet, you are great not in the field of battles past. 
But in the green fields full of wheat and forests, gardens, free of dust 
I love you deeply, dear land, your hills and rivers, sand on strand 
Your songs and verses, lakes and seas your beasts and fish, birds in the trees 
Your sunrise in a splendid sight, which gives me always such delight.
Учитель географії. Ми сьо​годні зібралися для обговорення життєво важливих питань, що тур​бують і торкаються не лише Украї​ни, а й усієї Європи і планети. Це екологічні проблеми людства.
Учитель англійської мови. We are really one with nature,- being connected with it by every cell of our being. Today our planet is in danger and it is your challenge, young people, to restore an ecological balance on our planet and to leave it clean and healthy for future generations.
II. Основна частина
Дівчинка-Земля. Я— Земля. Я — колиска людства. 5 млрд. років іс​ную в сонячній системі. Мої багат​ства — степи, моря, води річок, озер, ліси, повітря. Ти, людино, живеш у моєму домі. Я тебе породила, я тебе охороняю, бережу, годую, одягаю, за​безпечую необхідною сировиною для розвитку економіки І господарства, створюю необхідні умови для твого життя, людино. Я довірила тобі, лю​дино, свої багатства, ти проникла в морські глибини, в товщу землі, піднеслася в космос. Ти змінила моє обличчя до такої міри, що я не пам'я​таю, якою я була.
Фотокореспондент. І am Alex Bondar.  I am a correspondent and my camera is always with me everywhere. I notice not only the beauty of our na​ture, but I found so much destruction of the environment that I set out to save it.
You can. see some photos made on huge fires in places of oil output and in gas main. This one is from great accident on gas main in Poltava region. They fought with the fire for five days. When I was in Chernobyl in April I was shocked by deserted houses and ne​glected gardens in the villages, where nobody lived. We are to blame for de​stroying soils as a result of using chemi​cals. I was a witness of a Green Peace protest against air pollution coursed by cars bad breath. The people wore gas masks and went out to the busiest streets of Liverpool to draw government's attention to this problem.
Last year I was in the Carpathians just in time when there were landslides after heavy rains. The trees are cut down to​day it causes a disaster. More than that waste pollutes land.
The ecological catastrophe in the world leads to unfortunate results. A lot of children with incurable diseases are born every year. Do we have a right to make future, generations unhealthy?
Учитель географії. Нехай на ці болючі питання дадуть відповіді наші гості — спеціалісти різних га​лузей економіки.
Енергетика і проблеми забруднення
 навколишнього середовища
Міністр енергетики. Енерге​тика — основа розвитку господар​ства. Вона забезпечує технологічні процеси в промисловості, дає тепло і світло людям. Енергетика охоплює паливну промисловість та електро​енергетику. За статистичними дани​ми зараз видобувається 11 млн. 485 тис. т умовного палива, а саме нафти, газу, вугілля, ядерної сиро​вини. Електроенергію дають ТЕС, ГЕС, АЕС та Інші нетрадиційні станції. Якби не ми, то людина не мала б нічого.
Журналіст. А за моїми даними енергетика забруднює оточуюче се​редовище. Після спалювання вугілля залишається багато шлаку, золи, сажі, в повітря потрапляють оксиди сірки та азоту, терикони пустих порід і від​працьовані кар'єри лише в Донбасі займають площу 50 тис. га. Що ви ро​бите, щоб зменшити тиск на землю?
Міністр енергетики. Для зменшення шкоди від забруднень вугілля очищають від сполук сірки перед його спалюванням у топках ТЕС, вловлюють з диму ТЕС окси​ди різних елементів за допомогою фільтрів, установок типу «Циклон». А від утилізації пустих порід людина має будівельні матеріали. Нам ціка​во було б послухати, як цю пробле​му розв'язують у Великій Британії.
Журналіст. Humans have been polluting the atmosphere for hundred of years. Most of this air pollution is the result of some form of combustion. Ne​arly all the electric power stations in GB burn coal and oil. What does the British government do to lessen their waste into the air?
Міністр енергетики Вели​кої Б р и т а н і ї. When we burn coal and oil for energy we course pollution. But little by little we are getting more energy from the wind. The new wind electric power stations are being built all around the country. British climate helps us.
Журналіст. It's interesting to know about underground pumped power station.  It's really the wonder of the mo​dern  world.
Міністр    GB.  The underground pumped power station is the largest in Europe and it's used to produce electricity by pumping water between two lakes. It's in the heart of the Welsh mountain. It uses neither oil nor coal, but the water of a large mountain lake. We use the alternative sources of power, such as nuclear. Nuclear power genera​tion helps to reduce acid rains and combat global warming.
Проблеми Чорнобиля
Учитель географії. В Україні є також альтернативні види енергії, та використовують їх ще мало. Атомні електростанції виробляють електроенергію і в нашій країні. У в пам'яті кожного українця Чор​нобиль асоціюється з трагедією, яка сталася багато років тому, проте її відгомін відчувається і нині.
Директор Чорнобильської А Е С. Це трагедія не регіонального, не національного, а глобального масштабу. В результаті катастрофи вже загинуло понад 70 тис. осіб зі 100 тисяч, які брали участь у лікві​дації аварії. Колективна доза опро​мінення сьогодні становить 70 млн. людино-бер. Тільки в мо​мент аварії сильним радіоактивним забрудненням уражено 5 млн. га те​риторії України, забруднено 1,5 млн. га лісів. Понад 15 тис. осіб мешка​ють в умовах забруднення, яке пе​ревищує 45 кюрі на І км. У водах Дніпра, Прип'яті накопичились це​зій, стронцій, плутоній. А в Київ​ському водосховищі назбиралося вже більше 60 млн. тонн радіоактив​ного мулу (понад 2 тис. кюрі Це​зію-137).
Журналіст. Якої шкоди завдають довкіллю тимчасові могильники на​вколо АЕС та саркофаг над четвер​тим енергоблоком?
Директор АЕС. Відпрацьовані елементи, твели, зберігаються на те​риторії АЕС спочатку в басейнах з водою, а потім перевозяться до тимчасового могильника. Надійних методів зберігання радіоактивних відходів не Існує. Радіацію не мож​ливо якось зупинити, «вимкнути» чи знищити. Приміщення потрібно вентилювати сотні років, бо за раху​нок  виділення тепла з відходів кон​тейнери нагріваються до 200 °С і мо​жуть потріскатись. Всі ці сховища треба надійно охороняти, щоб ви​ключити проникнення в них сто​ронніх людей чи зловмисників.
Журналіст. Через 25—30 років експлуатації все обладнання АЕС, апаратура, приміщення, транспорт​ні засоби стають настільки радіоак​тивними, що їх потрібно демонту​вати і захоронити на сотні років. Як розв'язується ця проблема?
Директор. На сьогодні в Україні вже постало це питання. Першою досягне 25-рІчного віку Рівненська АЕС через вісім років. Для подо​вження працездатності станції, а не для захоронення її потрібні кошти. Міністерство атомної енергетики пропонує розпочати заощадження коштів на реконструкцію станції вже зараз. Вчені працюють над но​вими технологіями щодо рекон​струкції атомних станцій.
Активісти руху «Зелена планета» 
(декламують вірш Л. Костенко)
Ми атомні заложники прогресу, 
Вже в нас нема ні лісу, ні небес. 
Так  і живем від стресу і до стресу, 
Абетку смерті маємо — АЕС.
Якщо ти віриш у майбутнє, 
В його прийдешність, у життя, 
Дзвони у дзвони, кричи людям, 
Бо більш не буде вороття.
Малюнок дитя малює, 
Фарби бере лише чорні. 
Люди, невже так буде? 
Люди, невже так можна?
Загиділи ліси і землю занедбали,
Поставили АЕС в верхів'ях трьох річок. 
То хто ви є — злочинці, канібали?! 
Ударив чорний дзвін. І досить балачок.
Звучить пісня В. Цоя «Звезда по имени Солнце».
Машинобудування, транспорт та проблеми
 забруднення повітря
Учитель географії. 75% за​бруднення повітря викликано ви​кидами автомобілів. Ми звертає​мось до представників Великої Бри​танії з питанням: «Як ці проблеми розв'язуються в їхній країні?»
Журналіст. Everybody knows that Britain is one of the most developed in​dustrial countries in the world. The main industries are ship-building, elec​tronic and chemical industries, electric engineering. Is machine-building de​veloped in GB?
Менеджер машинобудів​ного заводу. One of the main in​dustries in GB is machine-building. Major products include machine tools, agriculture tractors, construction min​ing equipment and different cars. Brit​ain is an important manufacturer and exporter of motor related components and equipment, chemical and office equipment.
Журналіст. Automobile transport is the main in British streets. What cars does Britain produce?
Менеджер.   Today   we   produce^ many leading export automobiles. They are Rolls-Royce, Rover and Jaguar.
Ж у p н а л і с т. 75 % of air pollution is made by cars. That cause smog. What do engineers, designers, scientists do to lessen the wastes of cars' bad breath?
Менеджер. Scientists are trying to invent cars that pollute air less. Fanners use fuel made of soybean in their tractors and you can see electric minivans in Brit​ish streets. The government established a program of making cars that pollute air less. Also our designers continue to work on cars that will use gasoline as well. In addition our government has established laws to reduce or ban the usage of leaded gasoline which is very toxic.
Проблеми, що викликають кислотні дощі та смог
Учитель англійської мови. Our world is worried by the problem of smog, greenhouse effect and acid rains.
Учитель географії. Проблеми смогу та кислотних дощів торкають​ся і України. З цього приводу висло​виться президент металургійного концерну.
Президент металургійного концерну. Проблеми смогу, кис​лотних дощів та парникового ефекту хвилюють і Україну. Адже всі ці по​няття пов'язані з діяльністю людини, а саме з дією вуглекислого газу на ат​мосферу. В результаті спалювання па​лива для побутових потреб утворю​ється 36 % СО2, в промисловості — 32%, від транспорту — 32%. Якщо цей газ не виходить за межі атмосфе​ри, то нагріте повітря призводить до розтавання льодовиків і рівень води підвищується. Вчені вважають, що парниковий ефект — це не тільки дія вуглекислого газу, а й метану, закису1 азоту, фреонів, вміст яких в атмосфері зростає.
Журналіст. Mass media reports that in some ways Britain is less pollut​ed country than it was 30 years ago. Coal burning is strictly controlled in ar​eas like London, which no longer suf​fers from the poisonous smog. English people will remember forever the smog of 1952 when 4 thousand people died. What is the situation today?
Учений-еколог. Every year the population of GB increases. That is why the negative influence to nature increases too. There are a lot of plants and factories in London. The products of their activity pollute the environ​ment. More and more cars and trucks add their bad breath to the air and wa​ter. London suffers from smog. Scien​tists are looking for ways to make facto​ries and cars run cleaner. But despite these efforts various serious threats to the environment remain: acid rain caused partly by sulfate emission from power station, the rise in the number of cars and lorries on the roads, the pollu​tion of the sea, the destruction of old buildings.
Журналіст. You've told about in​creasing the number of cars in London streets. But what has been done to avoid smog?
Еколог. Trees can help, because they absorb carbon dioxide. The past decade has seen double the area of the green belts around English cities. The govern​ment will continue to encourage tree planting. Britain's air will improve due to reducing carbon monoxide for all new cars, controlling smoke from heavy diesels, extending monitoring of air pollution.
Журналіст. А де спостерігається смог в Україні? Чи дійсно до нього причетні великі міста?
Президент металургійно​го концерну. Накопичення у по​вітрі вуглеводнів, пилу, сажі та вели​кої кількості озону, що виникає від розпаду двоокису азоту в повітрі, спостерігається синюватий прозо​рий туман, що неприємно пахне, подразнює очі, горло, спричиняє задуху, бронхіальну астму, емфізему легенів. Буває чорний і білий смог. На утворення чорного смогу впли​ває робота металургійних підпри​ємств та котелень. А білий смог ви​никає від загазованості міст автомо​більним транспортом.
Журналіст. А правда, що смог спостерігався в Московському кон​цертному залі, де був спектакль «Норд-Ост»? Щоб знешкодити дії терористів, був застосований газ, який призвів до утворення білого смогу, смерті та захворювання лю​дей.
Президент металургійно​го концерну. На жаль, це прав​да. Росія — наша сусідка, і серед за​ручників того злощасного дня були і наші співвітчизники. Загазованість приміщення дійсно нагадувала смог, і це призвело до негативних наслід​ків.
Журналіст. А як в Україні розв'я​зуються проблеми смогу, теплового ефекту, кислотних дощів?
Президент металургійно​го концерну. Обов'язкове до​тримання санітарних норм вики​дання шкідливих газів у атмосферу, використання фільтрів-очисників на трубах заводів, котелень. У нас є нові технології, але існує пробле​ма фінансового характеру.
Учитель англійської мови. The president of "British Airlines" tells us about solving the problem of air pol​lution by airliners.
Президент   авіакомпанії. Travelling by air was widely used in Britain at the beginning of the 20th century. Now it provides comfortable and well-equipped airliners. We do pas​senger transportation between different countries and continents. Travelling by air is the most convenient and the fast​est.
Журналіст. Everybody agrees that travelling by airplanes is comfortable and fast. But their pollution is harmful for our environment. You know that only one 8-hours flight of modern jum​bo jet needs about 70 tons of  carbone dioxide and other toxic gases into the atmosphere. What do you think you must do to reduce quantity of harmful elements into the atmosphere?
Президент авіакомпанії. In our country there is a government programme of a strict control over air pollution. It should be said that our company uses airliners equipped by special filters. The problem that we have is roaring of airplanes. To reduce it we build airports far from cities. Round the airports we build sound — absorb​ing walls that defend people from en​gines roaring.
Журналіст. Does the "Green Pea​ce" protest against the building of new airports because it takes big areas of woods and parks?
Президент авіакомпанії. We really cut down forests for building new airports doing harm to the nature. But we plant new trees instead of cut ones.
Представник «Укрзалізниці». Найменше серед транспорт​них засобів забруднює оточуюче се​редовище залізниця. Тому я запро​шую переміщатись на великі відстані швидкісними потягами, які з'єднують великі міста (показує на карті напрямки Київ-Дніпропе​тровськ,, Київ-Харків і т. д,).
Утилізація сміття та проблеми переробки відходів
Учитель географії. Людина не тільки бере від природи все, що потребує, а й повертає величезну кількість неперероблених речовин. Однією з найактуальніших проблем сьогодення є утилізація. Ми зверта​ємось до представників Великої Британії, щоб вони поділились до​свідом розв'язання цієї проблеми у їхній країні.
Ж у р н а л і с т. One more problem to discuss is trash recycling. How is this problem solved in GB?
Учений-еколог. In 1999 each person in GB threw away about 4 pounds of trash daily, some compa​nies have started to use less packaging. In these ways we've begun making less trash. Everyone should look at what he/ she throws away and tries to throw less.
I've got a poster that shows what new products are made of recycled trash. You can see there clocks, newspapers, glasses, rubber tires. We call to buy only recycled and recyclable things.
Міністр екології України. Збільшення кількості жителів у міс​тах породжує проблеми здоров'я людей. У найбільш заселених регіо​нах більше розвинуті галузі промис​ловості, тому там зростає кількість відходів, люди найчастіше мають хвороби, пов'язані з органами ди​хання, кровотворення, алергію че​рез брак кисню і велику кількість вуглекислого газу в атмосфері.
Журналіст. Із різних джерел ін​формації відомо, що більшість країн Європи відмовились від викорис​тання пластика та виробів із нього, бо він майже не перегниває в землі. Яка ситуація з цим у нашій країні?
Міністр екології. На жаль, утилізація відходів у нашій країні на низькому рівні. У Дніпропетров​ській області збираємося відкрити перший переробний завод.
Ж у р н а л і с т. Мабуть, нам потрібні новітні технології з переробки сміт​тя. Можливо, запозичимо щось у ін​ших країн?
Міністр екології. У нас є влас​ні розробки, не вистачає коштів на втілення їх у життя.
Учні торкаються проблем забруднення річки Мокра Сура, звалищ у їхньому селищі.
Лікар-еколог (показує еколо​гічний атлас). Ми говоримо про масштабні проблеми. А чи знаєте ви про екологічний стан вашого влас​ного дому? Концентрація чадного газу і двоокису азоту за час горіння газової плити при закритому вікні значно зростає. Серед алергенів у кімнаті є хімічні речовини: лаки, фарби, клеї. Вони виділяють леткі речовини, що є причиною захворю​вань дихальних шляхів, бронхіту, астми. Що ж робити? Я раджу роз​водити кімнатні рослини, які по​глинають шкідливі речовини з пові​тря. І гарно, і затишно, і чисто.
Журналіст. Які у вас є дані щодо захворюваності населення?
Лікар-еколог. Складені спеці​альні атласи, де виділені хвороби ді​тей. Зверніть увагу... (Показує роз​критий атлас.)...на збільшення за​хворюваності щитовидної залози, цукрового діабету, кровотворних органів, нервової системи, органів травлення і дихання.
Звернення представників "Green Peace"
Коли де бачу квітки очі,
«Люби!» - вона мені шепоче.
Повз деревце іду зелене,

«Привіт!» - схиляється до мене.

В гніздечку пташку стріну в гаї,

Питає пташка: «Як ся маєш?»

«Спочинь» - з болота жаба просить.

«Всміхнись»: - цвіркун сюркоче в просі.

Який же цвіт кругом чудовий!

Додому йду в добрі й любові.

                                                  (С.Павленко).
1.
We are the earth through the plants and animals that nourish us. We are the rains and the oceans that flow through our veins. We are the breath of the forests.
Live in harmony with nature.
2. Love it. Its peace will flow into you as sunshine flows into trees. The wind will blow its freshness into you.
3. Save our wild flowers. Admire blue​ bells,   wild   daffodils   and   snow​ drops.
They are our sisters.
The Flower Meeting
Characters:    Queen-Rose, Snowdrop, Violet, Buttercup, Bluebell,  

                   Corn-Flower, Sunflower.
(In the Queen-Rose's palace all the flowers gathered to decide their turn to come on the earth. The Queen-Rose is sitting on her throne at one side. The flowers come up to her one by one and present themselves.)
Snowdrop: I am a nice little flower in a white dress. I have no smell.
Queen-Rose: Your name will be Snowdrop. You will be the first flower in spring. People will see you on the places where the snow becomes water in the sun. They will like you very much.
(The Snowdrop bows and stands at one side of the throne.)
Violet: I am a spring flower, too. My dress is violet. I am very nice, as you see.
Queen-Rose: Your name is Violet. You will come after the Snow​drop, a little later, when there is no snow in the fields, the days are longer and it is warmer.
(The Violet bows and stands at the other side of the throne.)
Buttercup: I am a little flower. I am dressed in a nice yellow dress. I like the sun, I like when it's warm.
Queen-Rose: Then you must come in summer, when it is warm and the sun shines all day long. Your name will be Buttercup.
(It bows to the Queen and stands next to the Snowdrop.)
Bluebell: I am blue like the sky, and my dress is like a bell. I like the sun too.
Queen-Rose: Oh, I know, your name will be Bluebell. People will see you in the grass. You will make the fields beautiful.
(It bows and stands next to the Violet.)
Corn-Flower: My colour is blue, too. I make the fields beautiful, but I make the harvest not very rich.
Queen-Rose: Your name, my beautiful one, will be Corn-Flower. People will see you in the fields all the summer.
(The Corn-Flower bows and steps aside.)
Sunflower: Look at me, please. I am like the sun.
Queen-Rose: Yes, you look like the Sun, so your name will be Sun​flower. People will see you in the country in August, and you will look at the sun every day.
(The Sunflower bows and goes to one side of the throne.)
Queen-Rose (stands up and goes to the middle of the room): Well, my dear flowers. Now you know that you are spring and summer flowers. You are not garden flowers. People can see most of you only in the fields. Now let us sing and dance. Spring and summer will come here soon, and you must be ready to come together with them: first the Snowdrop, then the Violet, after them the Buttercup and the Bluebell, and then the Corn-Flower and the Sunflower.
(All the flowers make a ring.)
Buttercup (coming into the middle of it, recites):

Buttercups, buttercups, 

Oh, the nicest flowers, 

Coming in the springtime 

To tell of sunny hours.
When the trees are leafless,
When the fields are bare,
Buttercups, buttercups,
Spring up here and there.

(All are singing the song 'Tis Springtime.)
'Tis springtime, 'tis springtime,
Cold wind is past,
Warm breezes are blowing,
And May's here at last. 

The birds are returning. 

Their songs you can hear, 

And meadows are smiling 

With spring flowers here.
Звучить пісня «Дзвіночки».
III. Підсумки уроку
Учитель географії. Лейтмо​тив нашого уроку — «думай гло​бально, розв'язуй локально». Проб​леми глобального характеру можна розв'язати, якщо кожна країна буде займатися ними на своїй території.
Чистий дім, чиста вулиця, чиста школа, чиста країна, чиста Земля.
Учитель англійської мови. Ecological problems worry not only countries, governments, but everybody of us. Only together we can change the world for better. It's true that you should think global and act local.
Trash Becomes New Products
	Aluminum 
	Cans foil, window frames 

	Glass 
	Glasses, jars, road filling 

	Rubber 
	Tires, auto hoses, carpet padding 

	Metal 
	Cans, steel piping, sewer lids 

	Cloth 
	Roofing, carpets, blan​kets, padding, paper 

	Newspapers 
	Boxes, towels, stationery 

	Plastics 
	Toys, mulch, packing, garbage bags 


Buy recycled and recyclable items when purchasing new products.
This bag is not a toy — keep away from children.
This bag is reusable. This bag is recyclable.
This bag can be reused and it is recycl​able.
Do not litter after use.
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This logo indicates the item is made from recycled materials.
This logo indicates the item can be recycled.
Approximate Decomposition Times in a Land fill
	Traffic ticket 
	1 month 

	Banana peel 
	up to six months 

	Wool sock 
	1 year 

	Wooden stakes 
	4 years 

	Wax paper cup 
	5 years 

	Painted wooden stake 
	13 years 

	Tin cans 
	100 years 

	Aluminum cans 
	up to 500 years 

	Plastic bottles 
	up to 500 years 

	Glass containers 
	never 


